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1. [DE MESMES, Jean-Pierre de] . La Grammaire italienne, composée en
Françoys.

Paris, Gilles Corrozet, 1 548.

« Édition originale fort rare
de la première grammaire italienne publiée en France. »



ALBERTI, Leon Battista. L'Architecture et art de bien bastir. . . divisée en dix
livres, traduicts en Latin en François, . . .

Paris, Jacques Kerver, 1 553.

É

Édition originale française du premier traité d'architecture
de l'ère moderne.

2.



3. MORE, Thomas. Omnia, quae hucusque ad Manus nostras pervenerunt,
Latina Opera, quorum aliqua nunc primum in lucem prodeunt.

Louvain, Jean Bogard, 1 566.

Première édition citée par Brunet des Œuvres en latin deThomas More
conservée dans son vélin de l'époque.

P
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EUCLIDE . Les Elemens de la geometrie d’Euclides Megarien. Traduits
et restituez a leur ancienne breveté, selon l’ordre de Theon. . . .

Paris, Jacques le Roy, 1613.

« La plus ancienne traduction française complète des Eléments d’Euclide ».

4.

R



5. FOIX, Paul de. Les Lettres de Messire Paul de Foix, Archevesque de Tolose,
&Ambassadeur pour le Roy auprès du Pape Gregoire XIII. . .

Paris, Charles Chappellain, 1 628.

Première et unique édition des « Lettres » de Paul de Foix
adressées depuis Rome au roi Henri III.

É



6. APPIER, Jean. La Pyrotechnie de Hanzelet Lorrain où sont representez les
plus rares & plus appreuuez secrets des machines & des feux artificiels.

Au Pont-à-Mousson, I. Gaspard, 1 630.

Seconde édition en partie originale, plus recherchée que la première,
du recueil de machines militaires d’Appier, abondamment illustrée.

S



7. ARNAULD, Antoine de. De la Fréquente communion. Ou les Sentimens
des Peres, des Papes, et des Conciles, touchant l’usage des Sacremens de

Penitence & d’Eucharistie, sont fidèlement exposez. . .
Paris, chez Antoine Vitré, 1 643.

Édition originale de
« l’ouvrage qui consacra la réputation du grand Arnauld » (Rahir) .

É



8. COLMENERO DE LEDESMA, Antonio. Chocolata inda, Opusculum
De qualitate & natura chocolatae.

Nuremberg, Wolfgang Ender, 1 644.

Édition originale latine du premier ouvrage européen
consacré au chocolat et au cacao.

É



9. SCUDERY, George de. Poésies diverses dédiées à Monseigneur le Duc de
Richelieu, . . .

Paris, Augustin Courbé, 1 649.

Rare édition originale de ce recueil de poésies de Georges de Scudéry.

R



10. DESCARTES , René. Lettres de Mr Descartes Où sont traittées les plus
belles Questions De la Morale, Physique, Médecine, &desMathématiques.

Paris, Henry Le Gras, 1 657.

Édition originale des « Lettres » scientifiques et philosophiques de Descartes
adressées à la Reine de Suède et à la Princesse Palatine.

É



11. PALAFOX Y MENDOZA, Juan de. Historia de la Conquista de la
China por elTartaro. . .

Paris, Antonio Bertier, 1 670.

Édition originale du récit de la conquête de la Chine par les Mandchous
donnée par l’évêque espagnol Palafox yMendoza.

É



12. BOILEAU-DESPREAUX. Œuvres diverses avec le Traité du
sublime ou du merveilleux dans le discours.

Paris, Denys Thierry, 1 674.

Édition originale des « Œuvres » de Boileau reliée en maroquin de l’époque.

É



13. GAGE, Thomas. Nouvelle relation, contenant les voyages de Thomas
Gage dans la Nouvelle Espagne, ses diverses avantures; & son retour

par le Province de Nicaragua, jusques a la Havane…
Paris, Gervais Clouzier, 1 676.

La première édition française des voyages deThomas Gage
à la Nouvelle Espagne.

R



14. PERRAULT, Charles. Labyrinte de Versailles.Paris, Imprimerie royale, 1 677.

Le Labyrinthe deVersailles décrit par Charles Perrault
et illustré par Sébastien Le Clerc.

P



15. BOSSUET, Jacques-Bénigne. Discours sur l’Histoire universelle. . .
Paris, Sébastien Mabre-Cramoisy, 1 681 .

« De bons esprits continuent de tenir le ‘Discours’ de Bossuet
pour une des œuvres capitales de la littérature française. »

É



16. LA FONTAINE. Poème du quinquina, et autres ouvrages en vers de
M. de La Fontaine.

Paris, Denis Thierry et Claude Barbin, 1 682.

Édition originale de ce recueil renfermant 5 pièces de La Fontaine
qui paraissent pour la première fois.

É



17. LEFEBRE, Valentin [TITIANUS] . Opera selectiora, quae Titianus
Vecellius Cadubriensus, et Paulus Calliari Veronensis inventarunt ac

pinxerunt, quae que Valentinus Lefebre Bruxellensis . . .
[Venise] , Jacobus Van Campen, 1682.

Premier tirage de cette superbe suite gravée par Valentin Lefebre
d’après les tableaux duTitien et de Véronèse.

P
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18. RACINE. Esther. Tragédie Tirée de l’Escriture Sainte.Paris, Claude Barbin, 1 689.

Édition originale in-12 d’« Esther » de Racine,
tragédie biblique composée à la demande de Mme de Maintenon.

L’exemplaire Firmin-Didot.



19. [RENAU D'ELISSAGARAY, Bernard] . De la Théorie de la
Manœuvre des vaisseaux.

Paris, Estienne Michallet, 1 689.

Édition originale du traité de manœuvres navales du
« célèbre marin de Louis XIV ».

É



É

20. LA LOUBÈRE, Simon. Du Royaume de Siam. Par Monsieur de
La Loubère Envoyé extraordinaire du ROYauprès du Roy de Siam. . .

Paris, Veuve de Jean-Baptiste Coignard et Jean-Baptiste Coignard, 1691 .

Édition originale du meilleur ouvrage publié au XVIIe siècle sur laThaïlande.

Précieux exemplaire relié à l’époque aux armes de l'archevêque de Narbonne.



21. MASSIALOT, François. Le Cuisiner royal et bourgeois, Qui apprend à
ordonner toute sorte de Repas, & la meilleure manière des Ragoûts les

plus à la mode & les plus exquis. . .
Paris, chez Charles de Sercy, 1 693.

« Le Cuisinier royal et bourgeois » de Massialot
qui pose les fondements du premier dictionnaire culinaire

S
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22. SÉVIGNÉ, Madame de. Lettres de Madame Rabutin-Chantal,
Marquise de Sevigné, à Madame la Comtesse de Grignan, Sa Fille.

A La Haye, P. Gosse, J. Neaulme & Comp., 1 726.

Édition en partie originale des Lettres de Madame de Sévigné.
« En Français dans le texte », n°110.



É

23. RÉAUMUR, René Antoine Ferchault de. Mémoires pour servir à
l’Histoire des insectes [Tome premier – quatrième].

Paris, Imprimerie royale, 1 734-1738.

« La fresque la plus convaincante, la plus attentive et la plus émouvante
qui se puisse de l’infiniment petit ». (En Français dans le texte) .



[GRAFFIGNY, François d'Isembourg] . Lettres d’une Péruvienne.
À Peine, [1 747] .

Une importante édition originale littéraire du XVIIIe siècle,
conseillée par Rahir pour l’intérêt du texte.

É

24.
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25. FLOQUET, Jean-André. Canal de Richelieu en Provence et
dépendances. Délibérations de l’Assemblée Générale des Intéressés au

Canalde Richelieu en Provence, projetté parM. Floquet, IngénieurHydraulique, . . .
Paris, P.G. Le Mercier, 1 752.

Édition originale du compte-rendu de l’assemblée générale
tenue par la compagnie du canal de Provence le 18 avril 1752.

Superbe exemplaire relié aux armes de Daniel-CharlesTrudaine de Montigny,
intendant des finances et directeur des ponts et chaussées.



L

26. LE SAGE. Le Diable Boiteux. Nouvelle édition, Corrigée &
augmentée d’une journée des parques, du même Auteur.

Paris, Damonneville, 1 756.

La plus jolie et la plus recherchée des éditions du « Diable Boiteux ».



27. [CAILHAVA D'ESTANDOUX, J.-F.] Le Pucelage nageur. Conte.
S.l.n.d. [Paris, vers 1766] .

« ‘Le pucelage nageur’, une curiosité rarissime en vers… ».
(Catalogue de l’Exposition ‘Eros au secret’, B.n.F. ) .

É



28. RESTIF DE LA BRETONNE. La Fille naturelle.
A La Haye et se trouve à Lausanne, chez Franç. Grasset, 1 776.

Rare contrefaçon de l'un des premiers ouvrages de Restif,
qu’il considérait lui-même comme

« la plus attendrissante de toutes ses [mes] productions ».

R



29. PAPILLON DE LA FERTÉ, Denis-Pierre-Jean] . Extrait des
différens ouvrages publiés sur la vie des peintres.

Paris, Ruault, 1 776.

Édition originale de ce « répertoire portatif»
dédié aux peintres et à leurs écoles de peinture.

Précieux exemplaire relié à l’époque en maroquin rouge aux armes
d’Emmanuel-Céleste-Augustin de Durfort, duc de Duras, maréchal de France.

É



30. BOURRIT, Marc Théodore. Nouvelle Description des Vallées de glaceet des Hautes Montagnes qui forment la chaîne des Alpes. . .
Genève, Paul Barde, 1 783.

Première édition de la description des Alpes suisses
ornée de 8 estampes et 1 carte dépliante, en maroquin suisse de l’époque.

P
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31. MIRABEAU, Gabriel Honoré Riquetti comte de] . Histoire secrète de la
Cour de Berlin, ou Correspondance D’un Voyageur François, depuis le

mois de Juillet 1786 jusqu’au 19 Janvier 1787. Ouvrage Posthume.
S. l., 1 789.

Exemplaire très pur de ce livre condamné à être brûlé,
conservé dans ses couvertures muettes d’attente.



32.LETTRE DU ROI, pour la convocation des Etats-Généraux à
Versailles, le 27 avril 1789.

Paris, de l’Imprimerie Royale, le 24 Janvier 1789.

L’acte initial de la Révolution Française.

P





33.AYALA, Sébastien. De la Liberté et de l’Egalité des hommes et descitoyens avec des considérations sur quelques nouveaux dogmes politiques.
Vienne, Ignace Alberti, 1 792.

Édition originale « De la Liberté et de l’Égalité ».
Exemplaire sur grand papier vélin relié en maroquin rouge de l’époque.

É
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« Un génie mâle et rapide ». Voltaire.

Superbe exemplaire des Œuvres de Montesquieu sur grand papier vélin,
relié en éclatant maroquin rouge par Simier.

MONTESQUIEU. Œuvres Complètes, Nouvelle édition, avec des notes
d’Helvétius sur l’Esprit des Lois.

Paris, Pierre Didot l’Aîné, 1 795.
34.

L’
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35.DIDEROT, Denis. Jacques la Fataliste et son maitre.
Paris, Buisson, An cinquième de la République [1797] .

« Rarissime contrefaçon » (Adams)
de l’édition originale de « Jacques le fataliste ».



36.GRANPRÉ, Louis Ohier de. Voyage à la côte occidentale d’Afrique, faitdans les années 1786 et 1787 ; contenant la description des mœurs,
usages, lois, gouvernement et commerce des Etats du Congo, . . .
Paris, Dentu, 1801 .

Édition originale du récit de l’expédition du capitaine négrier
Louis Ohier de Grandpré à la côte d’Angola dans les années 1786-1787.

É



37. CHATEAUBRIAND, F. A. Les Martyrs, ou le triomphe de la religionchrétienne.
Paris, Le Normant, 1 809.

Édition originale des « Martyrs »,
conservée dans son élégante reliure de l’époque.

É



38. CONSTANT, Benjamin. De l’appel en calomnie de M. le Marquisde Blosseville, contre Wilfrid-Regnault.
Paris, chez Béchet, Juillet 1818.

Édition originale de la plus grande rareté de ce plaidoyer de Benjamin Constant
défendant les droits du condamné à mortWilfrid Regnault.

Précieux exemplaire offert par l’auteur à Jacques-Claude Beugnot.

É



Rare collection complète
des 78 livraisons du journal

ultra-royaliste « Le Conservateur
dont Chateaubriand
fut le cofondateur.

[CHATEAUBRIAND, LAMARTINE, CASTELBAJAC,
VILLELE, ETC.] . Le Conservateur.

Paris, Le Normant Fils, 1 818-1820.

39.

R



40.[CHARPENTIER, Henri] . [Recueil des costumes de la Bretagne et descontrées de la France. . . ].
Nantes, Charpentier, [1 829-1831 ] .

Le premier recueil de costumes dédié à la Bretagne.

S
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41. BOYS, Thomas Shotter. Picturesque architecture in Paris.London, Thomas Boys, 1 839.

Très bel ouvrage entièrement composé en chromolithographie
dédié à l’architecture de Paris, Gand, Anvers, Rouen, Chartres, …

L
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42. DAUMIER. Locataires et propriétaires.
Paris, Imbert, [1 848-1856] .

Premier tirage de 27 lithographies tirées de la très rare suite
des « Locataires et propriétaires » d’HonoréDaumier,

caricaturant la France de Louis Philippe,
dans le rare état en coloris d’époque.

P
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43. HUGO, Victor. Lucrèce Borgia, drame.
Paris, Eugène Renduel, 1 833.

« Édition originale de l’un des drames les plus célèbres deVictor Hugo. »
(Carteret) .

É



44. GOGOL, Nicolas. Les Âmes mortes par Nicolas Gogol traduit duRusse parErnest Charrière.
Paris. Librairie de L. Hachette et Cie, 1 859.

Rare édition originale de la première traduction française des « Âmes mortes »,
le chef-d’œuvre de Gogol.

R

Reliure reproduite ultérieurement.



46. DAUDET, Alphonse. Lettres de mon moulin. Impressions et souvenirs.
Paris, J. Hetzel, s.d. [1 869] .

Édition originale de cet « ouvrage rare et estimé
comme contenant les plus beaux contes de l’auteur ». (Carteret)

45. BAUDELAIRE, Charles. Les Paradis artificiels. Opium etHaschisch.Paris, Poulet-Malassis et de Broise, 1 860.

«Tout aussi bien que d’une drogue redoutable l’être humain jouit de ce privilège
de pouvoir tirer des jouissances nouvelles et subtiles mêmes de la douleur,

de la catastrophe et de la fatalité. » Charles Baudelaire.

É

É

Reliure reproduite ultérieurement.



47. LACROIX, Paul. Louis XII et Anne de Bretagne. Chronique de
l’Histoire de France. Ouvrage illustré de 14 chromolithographies. . .

Paris, Georges Hurtrel, 1 882.

L’Histoire de Louis XII ornée de 29 superbes illustrations à pleine page.
Précieux exemplaire du tirage de tête sur papier du Japon.

É

Reliure reproduite ultérieurement.



48.

É

ZOLA, Émile. La Terre. Les Rougon-Macquart. Histoire naturelle et
sociale d’une famille sous le SecondEmpire.

Paris, G. Charpentier et Cie, 1 887.

Édition originale de « LaTerre ».
Précieux exemplaire numéroté sur Hollande.

Reproduction ci-contre.
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49. RICHON, Charles et ROZE, Ernest. Atlas des champignons
comestibles et vénéneux de la France et des pays circonvoisins contenant

72 planches en couleur. . .
Paris, Octave Doin, 1888.

Édition originale de cet atlas des champignons de la France
illustrée de 72 chromolithographies détaillées.

R



50. APOLLINAIRE, Guillaume. Alcools - Poèmes – (1898-1913).Paris, Mercure de France, 1 913.

Édition originale d’« Alcools ».
Bel exemplaire conservé dans sa brochure d’origine.

É



51. BENOIT, Pierre. L'Atlantide.
Paris, Albin Michel, 1 919.

Édition originale de « L’Atlantide ».
Exemplaire de tête, l’un des 50 imprimés sur Japon.

É



É

52. ARNOUX, Guy. Chansons du Marin français au temps de la marineen Bois recueillies et illustrées parGuy Arnoux.
Paris, Devambez, 1 918.

Édition originale de l’album des « Chansons du Marin français »
entièrement illustré et colorié au pochoir par GuyArnoux.



É

53. COLETTE, Sidonie-Gabrielle. Sido ou les points cardinaux.Paris, Éditions Kra, coll. Femmes V, 1929.

Édition originale de cet émouvant portrait maternel dressé par Colette.
L’un des quelques exemplaires de tête imprimés sur Japon impérial.
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